

美国队实力强劲 中国队冲击奖牌

——巴黎奥运会高尔夫球项目前瞻

□新华社记者 谢琳

巴黎奥运会高尔夫球赛将于8月1日开杆,传统强队美国队依然表现出强大实力,中国队则派出老将和新人,向奖牌发起冲击。

巴黎奥运会高尔夫球赛和里约、东京奥运会时相比,明显“人气更旺”。前两届奥运会一些球员因选择参加其他重要赛事或因病毒影响而缺席,巴黎奥运会则一扫“落寞”,只有少数获得参赛资格的运动员放弃参赛。美国队优势明显,男女共有七名队员获得参赛资格,人数领先其他队伍。中国队有男女各两人参赛。

男子方面,中国队的袁也淳、窦泽成获得参赛资格。袁也淳是继东京奥运会后再次征战奥运。今年他成绩不俗,通过在夏威夷索尼公开赛等比赛中的优秀表现,世界排名上升至155位,顺利获得奥运门票。窦泽成将是首次参加奥运会,为了获得巴黎奥运参赛资格,他近几个月积极参赛以获得足够积分,最终如愿。

其余参赛队伍中,美国队实力强劲。世界排名第一的斯科蒂·舍夫勒和奥运会卫冕冠军赞德·谢奥

菲勒将共同参赛。舍夫勒在三年内已两次捧起美国大师赛冠军奖杯,他与其他选手在世界排名上的差距是“老虎”伍兹巅峰时期以来最大的。谈到参加奥运会,他表示:“为你的国家效力总是非常令人兴奋的,我认为在奥运会的舞台上做这件事尤其特别。”

除了队友之外,舍夫勒最大的竞争者是在2023年美国大师赛上拿到冠军的西班牙选手乔恩·拉姆。拉姆当年因新冠检测结果呈阳性而与东京奥运会失之交臂,这次他将与美国选手在奥运赛场上正面对决。

女子方面,中国队的殷若宁和林希妤获得参赛资格。巴黎奥运会将是殷若宁的奥运初体验,这位“00后”小将近年来表现亮眼,在最新的世界排名中列第四位(7月15日最新排名)。她在去年状态爆发,一度登上世界排名第一宝座。本次奥运会,她将向奖牌发起冲击。林希妤则将是第三次参加奥运会比赛。她曾经在里约奥运会上创造了奥运史上高尔夫球女子比赛的第一个一杆进洞。

这对“萌新小将”和“三朝元老”的

组合有望冲击奖牌。殷若宁说:“对于我来说能拿牌为国争光当然最好,但我也想去享受我的第一次奥运会。最近一直在积极康复,希望以最佳的身体状态去迎接奥运会。”林希妤说:“这将是我最后一届奥运会,我会全力以赴,打出好成绩。”

其余队伍方面,美国队和韩国队皆有三人获得参赛资格,显现出整体优势。东京奥运会金牌获得者、美国选手内莉·科达今年的表现“成谜”,她在美国女子职业高尔夫巡回赛(LPGA)上取得了五连胜,却也出现连续未能晋级的情况,但她目前积分仍然遥遥领先,排在世界首位。新西兰选手高宝璟曾在里约奥运会摘银、东京奥运会摘铜,成为第一位赢得两枚奥运奖牌的高尔夫球手,她也将在巴黎奥运会继续尝试创造历史。

时隔112年,高尔夫球在2016年重回奥林匹克大家庭,成为里约奥运会比赛项目。本届巴黎奥运会高尔夫球项目设男、女个人两块金牌,各有60名选手参赛,将在法国国家高尔夫球场进行4轮18洞比杆赛。

新华社北京7月23日电



7月23日,国际奥委会主席巴赫在新闻发布会上发言。当日,第142届国际奥林匹克委员会全会首日新闻发布会法国巴黎举行。

新华社记者 侯昭康 摄

走进巴黎奥运村



7月23日,来自不同代表团的运动员、工作人员在巴黎奥运村内休闲、交流。巴黎奥运村占地约52公顷,位于小巴黎北部近郊,共建成了82栋建筑,约3000套公寓。奥运会期间,这里将接待超过14000名运动员及工作人员,残奥会期间将接待约9000人。

新华社记者 胡虎虎 摄

世界泳联:中国游泳队人均接受21次兴奋剂检测

据新华社巴黎7月23日电 世界泳联23日公布了他们针对巴黎奥运会参赛选手进行的赛前大规模兴奋剂检测工作成果,表示中国游泳队接受了最密集的检测,半年多时间内平均每人被检测21次。

世界泳联23日发布新闻公报表示,他们着眼巴黎奥运会开展了史上最全面、最严格的赛前兴奋剂检测工作。“自2024年1月1日以来,世界泳联对参加巴黎奥运会的选手总共进行了2145次检测,再加上其他反兴奋剂组织开展的检测,世界泳联旗下奥运选手总计接受了4774次检测,平均每人3.4次。”

公报特别指出,中国游泳队的选手们在此期间人均被检测次数“全球第一”。“31名中国游泳队的巴黎奥运会参赛选手中,每人都至少接受了世界泳联的10次兴奋剂检测,人均被检测次数达到13次。”同时期,由世界泳联执行的检测为418次。“包括世界泳联和其他独立的反兴奋剂组织,对中国队泳将开展的赛外检测达到每人至少8次。”

记者 张薇



7月23日,一名观众在开幕式上体验八段锦。当日,“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”在法国巴黎巴底设计中心开幕。

新华社记者 张帆 摄

首届电竞奥运会将于2025年在沙特举办

据新华社巴黎7月23日电 23日在法国巴黎进行的国际奥委会第142次全会上,一项备受关注的提案得到一致通过:于2025年在沙特阿拉伯举办首届奥林匹克电子竞技运动会。

国际奥委会在其官网称,“今天创造了历史”。在全会新闻发布会上,巴赫表示,世界在变化,人们正在经历一场数字革命。这项合作是一座里程碑,国际奥委会和电子竞技社区都需要学习很多,找到双方的共同点。他同时强调,这项合作是基于《奥林匹克宪章》和奥林匹克价值观实现的。

据介绍,国际奥委会与沙特阿拉伯奥委会的合作期限为12年。该提案通过后,双方将立即着手选定赛事的举办城市和场馆,并对比赛时间、项目和选手晋级程序等细节进行确认。

记者 许仕豪 董意行

顶尖选手挑战“路的尽头”

中国女孩首次亮相奥运冲浪赛场

据新华社曼谷7月23日电 巴黎奥运会冲浪项目将在7月27日至8月5日期间的4个比赛日在法属波利尼西亚群岛塔希提举行。在距离巴黎1.5万公里的南太平洋上,世界最优秀的冲浪选手将争夺男女两枚金牌。其中,15岁的中国女孩杨思琪将成为首位亮相奥运赛场的中国冲浪选手,实现中国冲浪运动的突破。

冲浪在东京奥运会成为正式比赛项目。冲浪的比赛地提阿胡普被称为“路的尽头”,是世界上最知名的冲浪胜地之一,独特地形造成的水下暗流、水面浪涌以及风力形成了强劲的浪况,尤其以“管浪”闻名。即使是对最优秀的冲浪选手而言,提阿胡普也是巨大的挑战。

巴黎奥运会将是中国运动员首次亮相奥运冲浪赛场。在2024年冲浪运动会上,15岁的中国女孩杨思琪为中国队拿到了一张宝贵的巴黎

奥运会入场券,标志着中国冲浪迎来突破。

“有一名中国选手参加(巴黎奥运会冲浪比赛)是一件很棒的事情。”国际冲浪协会主席费尔南多·阿格雷在接受新华社记者电话采访时说,“她(杨思琪)有优秀的身体条件,她了解大海,冲浪时就像一位已经冲浪多年的老手。”

巴黎奥运会冲浪赛事首轮比赛将选手分成8组,每组3位选手。根据赛制,每位选手将至少有两次比赛。经过首轮比赛,小组排名第一的选手将直接晋级八分之一决赛,另外两位选手将会继续参加复活赛的争夺。

杨思琪分在第7组,同组对手为西班牙的纳迪娅·埃罗斯塔贝和新西兰选手萨菲·维特。杨思琪已经抵达塔希提展开最后阶段的备战。

新华社记者 林昊